

День защитника

отечества

День Красной Армии и Флота

День Красной Армии и Флота

- Впервые свое официальное название праздник обрел в 1922 году. Тогда он был назван День Красной Армии и Флота.
- исторически сложилась традиция отмечать праздник именно 23 февраля.
- 23 февраля 1938 года была утверждена юбилейная медаль «XX лет РККА», и праздник стал не только официальным, но и торжественным.

В годы Великой Отечественной Войны 23 февраля приобрел особое значение.

- Каждая семья ждала с фронта весточек от родных и близких, поэтому День Красной Армии праздновался всеми. Своих любимых воинов поздравляли письменно и заочно и очень надеялись, что они как можно скорее вернутся домой. Именно в тех годах кроются истоки народной любви и внимания к этой дате.

В годы Великой Отечественной этот праздник отмечался по- особому:

- 23 февраля 1943 года Красная Армия разгромила противника под Сталинградом, повернув вспять почти 20-месячное немецкое наступление.
- Ровно через год, 23 февраля 1944 года, армия нашей страны отметила свой праздник, форсировав Днепр.
- 23 февраля 1945 года Красная Армия отметила уже на территории Европы. Наша страна была освобождена от фашистских захватчиков.

23 февраля — праздник мужества, храбрости, смелости и отваги!

● ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ ВЕТЕРАНА

Мы помним!..

В эти дни я отчетливо вспоминаю трагическое для всего советского народа лето 1941 года. Поредевшие войска генерала Рокоссовского стойко держали оборону города Ярцево и авто-страды Москва—Минск, не давая немецкому острою наступления ни на шаг продвинуться вперед на московском направлении...

В 1981 году мне довелось побывать в Ярцево, там, где шли когда-то кровопролитные бои. Дымилы фабричные трубы, город утопал в зелени, река тихо несла в Днепр свои воды, на автостраде — оживленное движение.

А там, где некогда была «ничейная» полоса, — вырос животноводческий сов-

хоз. Над местами, где пролегли линии окопов, протянулись линии электропередач.

— Да вы все рубежи обороны застроили, — обратился я к директору совхоза, делегату XXVI съезда КПСС, кандидату сельскохозяйственных наук Николаю Ивановичу Степанову.

— Все, что обороняли вы и ваши друзья, — ответил он серьезно, — мы сегодня используем на сто процентов...

А неподалеку от нас — обелиски братских могил, где вечным сном спят 38 тысяч бойцов и командиров, стойко державших Ярцевскую оборону. И вновь вспоминаются мне огненные дни войны.

Лето 1942 года. Наша армия отступает к Волге и Кавказу. Огромная опасность нависла над страной. «Ни шагу назад!» — с такими словами вставали на оборону родной земли советские солдаты. В районе удара Погорелово Городище — Ржев, где я воевал, главной задачей было не дать немцам возможности высвободить с Западного фронта для атаки на Сталинград ни одного солдата. Недавно, в 1982 году, я побывал в этих местах: новые дома, новые дороги, поля, новые люди.

Нет сейчас на земле ничего важнее мира. Это очень хорошо понимает каждый советский человек. Вот почему наш народ полнотью поддерживает миролюбивую политику родной коммунистической партии.

Б. РЕМИЗОВ,
выпускник истинской школы им. А. П. Чехова 1941 года.

ИМ НРАВЯТСЯ ЛЕЙТЕНАНТСКИЕ ПОГОНЫ

Не за горами выпускные экзамены, и старшеклассники уже делают окончательный выбор — куда пойти учиться, работать. Немало ребят готовятся к поступлению в военные училища. Ново-Петровская средняя школа № 2 ежегодно направляет в различные военные училища своих лучших выпускников. Так, за последние десять лет 34 наших бывших учащихся стали офицерами.

О почетной, трудной и героической профессии офицера с юношами говорят на уроках по начальной военной подготовке, на классных часах, уроках физкультуры, на общешкольных мероприятиях. И сегодня 12 десятиклассников приняли

решение поступить в высшие военные училища. Этому выбору во многом способствуют встречи с выпускниками училищ.

Недавно состоялась такая встреча наших учащихся с курсантами военных училищ, которые раньше учились в Ново-Петровской средней школе № 2. Андреем Бринкисом, Алексеем Ивановым, Игорем Сахаровым, Александром Трофимовым и другими. Много интересного рассказали они ребятам о жизни в училищах, об овладении сложной профессией, новой военной техникой. Рассказали о проведении досуга, о занятиях различными видами спорта. Ответили на многие вопросы десятиклассников.

Такие встречи стали у нас в школе традиционными. После них ребята еще больше утверждаются в своем выборе.

Так, оформляют документы для поступления в училища Владимир Яровицкий, Андрей Белобородов, Альберт Алябьев, Константин Гальчук, Дмитрий Веселов, Олег Балковенко.

Все они сдали нормы ГТО, некоторые имеют спортивные разряды по борьбе, лыжам. Одним словом, у наших парней есть все, чтобы успешно сдать вступительные экзамены в высшие военные училища страны, стать ее надежными защитниками.

В. ВОЛКОВ,
военрук
Ново-Петровской средней школы № 2.

Уже после войны, с 1949 года, праздник переименовали, и 23 февраля стал называться

День Советской Армии и Военно-Морского флота.



поздравляли мужчин в рабочих коллективах с праздником
Советской Армии
и Военно-морского флота.



П Р И К А З
ПО ГЛЕБОВСКОМУ ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ
ПТИЦЕВОДЧЕСКОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ

Московского областного управления птицефабрик
Министерства сельского хозяйства РСФСР

Холщевки

№ 37

22 февраля 1978 г.

23 февраля с.г. советский народ, воины славной Советской Армии и все прогрессивное человечество отмечают 60-летие Вооруженных Сил СССР.

Советская Армия и Военно-Морской Флот были созданы коммунистической партией для защиты социалистического отечества.

60-летний путь Вооруженных Сил СССР свидетельствует о том, что Советская Армия коренным образом отличается от армии империалистических государств. Это путь героических свершений, путь доблестных побед над передовыми силами империализма.

Серьезным источником для Советского народа и его Вооруженных Сил явилась Великая Отечественная война 1941-1945 годов.

Многие работники нашего объединения принимали непосредственное участие в боевых действиях.

Некоторые работники в боях за независимость нашей Родины отдали свои жизни.

Но, несмотря на большие трудности, наша Армия одержала победу.

В связи с 60-летием Вооруженных Сил СССР поздравляю всех воинов Великой Отечественной войны и всех работников объединения со славным юбилеем.

Наградить памятными подарками участников Великой Отечественной войны, ветеранов труда, следующих товарищей:

1. Макарова Анатолия Алексеевича
2. Ярьско Сергея Ильича
3. Корягина Семена Владимовича
4. Болдырева Михаила Николаевича
5. Колупаева Николая Николаевича
6. Блинову Валентину Федоровну
7. Яковлева Николая Петровича
8. Лисина Петра Петровича
9. Поикратова Алексея Васильевича
10. Савина Ивана Тимофеевича
11. Потапова Сергея Васильевича
12. Кучерова Сергея Васильевича
13. Васильченко Петра Сергеевича
14. Бельянского Василия Карповича
15. Сидорова Алексея Ивановича
16. Носкова Ивана Дмитриевича
17. Каменкова Александра Дмитриевича

Генеральный директор

Н.СВИРИДЕНКО

Призывали молодежь быть верными патриотами своей Родины...

Торжества в честь Дня Советской Армии

К ЭТОМУ замечанию, поставленному на шпильки на 42-м километре Волоколамского шоссе, где в 1941 году были убиты фашистские убийцы, и величайшему танку Т-34 пришли 23 февраля, в день 55-й годовщины нашей Армии, студенты Московского авиационного института, которые давно дружат с нашим районом. Здесь состоялся торжественный митинг, на котором выступали студенты и ветераны войны.

О суровых, жестоких днях обороны Москвы на Волоколамском направлении рассказали Светлана Ивановна Смоленская, врач 5-й гвардейской дивизии, проректор МАИ, участники войны,

авиатор Алексей Дмитриевич Сукачев и Герой Советского Союза летчик-штурмовик Сергей Васильевич Тухилков.

По традиции, красные гвоздики возложили к монументу боевой сла-

вы молодожены. Этот день останется для нас в памяти не только как день свадьбы, но как встреча с прошлым, с отцами, защищавшим родную столицу.

Е. ДОКУЧАЕВА,

*

*

*

НА ВЕЧНОЕ хранение передали пионеры Обуховской восьмипетней школы землю с братских могил, что в деревнях Покровское, Захарово и Чесноково, Снегиревскому району боевой славы.

На торжественной церемонии передачи земли собрались пионеры Обуховской, Снегиревской и Лучинской

школ. Приехали участники боя с Москвы — ветеран 9-й гвардейской дивизии Иван Ваниковичевич Беловолов командир 31-го полка 9-й гвардейской дивизии Андрей Иванович Белев и Герой Советского Союза, летчик Алексей Васильевич Данилов.

Л. ЧОВИЧКО,
председатель Ленинского сельсовета.

Проводились встречи по военно-патриотическому воспитанию

ЗА ОТЦАМИ ИДУТ СЫНОВЬЯ

культуры состоялась встреча молодежи призывного возраста с ветеранами войны, организованная секцией военно-патриотического воспитания при горвоенкомате.

Вечер открыл председатель секции майор запаса Н. А. Алексеенко. Он поздравил всех присутствующих с 55-й годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота и выразил уверенность, что молодежь будет достойной смелой силой своих отцов, ратными и трудовыми подвигами доказавших и доказывающих верность родной Отчизне.

Затем слово взял полковник запаса Н. А. Никитин. Грудь его украшена боевыми наградами, среди них — ордена Ленина, Суворова, Кутузова, Богдана Хмельницкого, три ордена Красного Знамени. Никитин Алексеевич с 1927 года связал свою судьбу с армией. Начиная службу рядовым солдатом, а закончил полковником. В годы Великой Отечественной войны участвовал в освобождении от фашистского ига не только всей Родины, но и Болгарии, Румынии, Югославии, Венгрии. Столкнувшись с немцами, он подвигнулся на вечер.

Бывший летчик, майор запаса, Герой Советского Союза А. В. Данилов рас-

сказал, как он и его товарищи защищали родное небо от фашистских стервятников.

Гостями на вечере были воины Московского гарнизона. От их имени выступил рядовой Юрий Салченко.

— Мы, воины семидесятых годов, — сказал он, — с честью оправдываем доверие Родины, свято помним и храним славные традиции старшего поколения и готовы защитить все то, что они отстаивали в бою и построили в мирные дни.

Эту же мысль выразили в своих выступлениях старья отделения ВНИИЭМ Алексей Колобов и десятиклассник исторической школы имени Лермонтова Владимир Цветков. Они, как и их сверстники, только готовятся к службе в армии. Но знают, что современный воин должен многое знать и уметь. И молодежь настойчиво овладевает знаниями, совершенствует физичес-

На вечере были вручены

Почетные грамоты ветеранам войны и труда, которые активно участвуют в военно-патриотическом воспитании молодого поколения. В числе награжденных — военрук Дедовской средней школы № 1 В. А. Сопкин, всеобщий руководитель г. Истры И. А. Пучагин, экскурсовод Ленино-Снегиревского музея боевой славы О. Н. Докучаев и другие.

В заключение участники встречи приняли обращение ко всем призывникам и допризывникам, ко всем юношам и девушкам района, в котором призывают молодежь быть верными патриотами своей Родины, настойчиво овладевать знаниями, сдать зачеты по начальной военной подготовке только на «хорошо» и «отлично». Было также принято обращение к ветеранам войны: активнее вести работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи.

С. ГРИШАЕВ,
инж. штабный корр.

После того как Советский Союз стал достоянием истории, был отменен и День Советской Армии. С 1993 года этот праздник больше не отмечался. Зато с 1995 года мы отмечаем **День Защитника Отечества**

История наша сложна и запутанна.

С течением времени любое событие трактуется иначе, и видится по-иному. Но не стоит забывать...

ГОРНОСТАВ Михаил Дмитриевич, мл. командир. 1908 г. рождения, Черниговская обл. Призван Истринским РК. Пропал без вести в декабре 1941 г.

ГОРЮН Николай Федорович, рядовой 3 сиб 22 тв. мбр. 1923 г. рождения, с. Городище Ново-Петровского р-на Московской обл. Призван Ново-Петровским РК. Погиб в бою 24 сентября 1943 г. Похоронен: Украина, с. Григорьевка Киевской обл.

ГОРЮНКИН Михаил Иванович, красноармеец. 1902 г. рождения, д. Юрьево Истринского р-на Московской обл. Призван Истринским РК. Пропал без вести в феврале 1942 г.

ГОРЬБЕ Федор Федорович, мл. сержант. Родился: ст. Гучков Истринского р-на Московской обл. Призван Истринским РК. Погиб в бою 22 октября 1943 г. Похоронен: Тульская обл.

ГОРЮХОВ Василий Николаевич, рядовой 1033 вл 120 сд. 1923 г. рождения, д. Торушка. Призван Истринским РК. Погиб в бою 19 февраля 1945 г. Похоронен: Польша.

ГОРЮХОВ Дмитрий Васильевич, мл. лейтенант 28 сп 75 сд. Родился, с. Дельцово Ново-Петровского р-на Московской обл. Призван Ново-Петровским РК. Пропал без вести в Петровском РК. Умер от ран 24 сентября 1942 г. Похоронен: Украина, Фрунзенский р-н Одесской обл.

ГОРШКОВ Николай Иванович, сержант. 1910 г. рождения, д. Савельево Ново-Петровского р-на Московской обл. Призван Ново-Петровским РК. Пропал без вести в марте 1942 г.

ГОРШКОВ Николай Иванович, красноармеец. 1921 г. рождения, д. Сальково Ново-Петровского р-на Московской обл. Призван Ново-Петровским РК. Пропал без вести в августе 1941 г.

ГОРШКОВ Николай Павлович, красноармеец. 1918 г. рождения, д. Покровское Истринского р-на Московской обл. Призван Истринским РК. Пропал без вести в декабре 1941 г.

ГОРШКОВ Николай Степанович, рядовой. 1907 г. рождения, д. Воскресенки Истринского р-на Московской обл. Призван Истринским РК. Пропал без вести в январе 1944 г.

ГОРШКОВ Петр Матвеевич, красноармеец. Родился: д. Петровское Уваровского р-на Тамбовской обл. Призван Истринским РК. Пропал без вести в июле 1941 г.

ГОРШКОВ Семен Иванович, красноармеец. 1898 г. рождения, Ново-Иерусалим Истринского р-на Московской обл. Призван Истринским РК. Пропал без вести в июле 1942 г.

ГОРШКОВ Семен Николаевич, красноармеец. Родился: д. Мыльнино Истринского р-на Московской обл. Призван Истринским РК. Пропал без вести в сентябре 1942 г.

ГОРШКОВ Сергей Павлович, мл. сержант 407 сп 108 сд. 1925 г. рождения, Павловская Слобода Истринского р-на Московской обл. Призван Истринским РК. Умер от ран 30 ноября 1943 г. Похоронен: Белоруссия, Могилевская обл.

ГОРШКОВ Федор Игнатьевич, мл. лейтенант 302 сд. 1913 г. рождения, Ново-Иерусалим Истринского р-на Московской обл. Призван Истринским РК. Пропал без вести в январе 1943 г.

ГОРШКОВ Федор Степанович, лейтенант. 1909 г. рождения, Истринский р-н Московской обл. Призван Истринским РК. Погиб в бою 13 октября 1943 г. Похоронен: Краснодарский край.

ГОРШНЕВ Петр Матвеевич, красноармеец. 1911 г. рождения, д. Петровское Истринского р-на Московской обл. Призван Истринским РК. Пропал без вести в июле 1941 г.

ГОРЬКОВ Андрей Алексеевич, рядовой 1108 сп 331 сд. 1903 г. рождения, с. Рождествено Истринского р-на Московской обл. Призван Истринским РК. Погиб в бою 20 апреля 1943 г. Похоронен: д. Велоса Сафоновогского р-на Смоленской обл.

ГОРЬКОВ Виктор Сергеевич, красноармеец 912 сп 243 сд. 1923 г. рождения, д. Рождествено Истринского р-на Московской обл. Призван Истринским РК. Умер от ран 9 апреля 1942 г. Похоронен: д. Радомки Ржевского р-на Тверской обл.

ГОРЬКОВ Павел Дмитриевич, красноармеец. 1920 г. рождения, д. Рождествено Истринского р-на Московской обл. Призван Истринским РК. Пропал без вести в январе 1942 г.

ГОРЮКОВ Андрей Алексеевич, красноармеец. 1908 г. рождения, д. Степаньково Истринского р-на Московской обл. Призван Ново-Петровским РК. Умер в немецко-фашистском плену 26 ноября 1941 г.

ГОРЮНОВ Иван Сергеевич, рядовой. 1918 г. рождения, Ново-Петровский р-н Московской обл. Призван Ново-Петровским РК. Погиб в бою 19 мая 1943 г. Похоронен: Ленинградская

КНИГА ПАМЯТИ

(Продолжение)

ГОРЯЧЕВ Иван Яковлевич, красноармеец. 1910 г. рождения, г. Истра Московской обл. Призван Ново-Петровским РК. Пропал без вести в июне 1942 г.

ГОРЯЧЕВ Иван Яковлевич, рядовой 1907 сп. 1906 г. рождения, д. Микрута Истринского р-на Московской обл. Призван Ново-Петровским РК. Погиб в бою 16 августа 1943 г. Похоронен: Старополеский край.

ГОРЯЧЕВ Николай Андреевич, рядовой. 1919 г. рождения, д. Покровское Истринского р-на Московской обл. Призван Истринским РК. Пропал без вести в марте 1943 г.

ГОРЯЧЕВ Николай Иванович, рядовой. 1924 г. рождения, д. Тимкино Ново-Петровского р-на Московской обл. Призван Ново-Петровским РК. Пропал без вести в августе 1943 г.

ГОРЯЧЕВ Сергей Алексеевич, сержант. 1904 г. рождения, Московская обл. Призван Истринским РК. Погиб в бою 18 июня 1942 г. Похоронен: Ростовская обл.

ГОРЯЧЕВ Сергей Иванович, полторух 611 сп. 1906 г. рождения, д. Карцево Истринского р-на Московской обл. Призван Истринским РК. Пропал без вести в июне 1942 г.

ГОРЯЧКИН Яков Евгорович, красноармеец 809 сб 35 сбр. 1896 г. рождения, д. Братцево Красногорского р-на Московской обл. Призван Истринским РК. Погиб в бою 4 апреля 1942 г. Похоронен: Ленинградская обл.

ГОСТЕВ Валентин Петрович, красноармеец. 1922 г. рождения. Призван Истринским РК. Пропал без вести в 1943 г.

ГОСУДАРЬ Алексей Петрович, красноармеец 221 сд. Призван Истринским РК. Погиб в бою 11 июля 1942 г. Похоронен: с. Калининское Никольского р-на Вологодской обл.

ГОТОВЦЕВ Иван Павлович, красноармеец. 1914 г. рождения, д. Дубровское Истринского р-на Московской обл. Призван Истринским РК. Пропал без вести в феврале 1942 г.

ГРАБОНСКИЙ Франц Яковлевич, красноармеец. 1910 г. рождения, Черниговский р-н Черниговской обл. Призван Истринским РК. Пропал без вести в марте 1942 г.

ГРАБУН Иван Игнатьевич, рядовой 33 сд. 1912 г. рождения, Белоруссия, Пружский р-н Брестской обл. Призван Истринским РК. Погиб в бою 23 июня 1944 г. Похоронен: д. Кузовыча Пущинского р-на Московской обл.

ГРАДУВ Валентин Васильевич, сержант. 1923 г. рождения, г. Рыбинск Ярославской обл. Призван Истринским РК. Пропал без вести в июле 1944 г.

ГРАДУВ Василий Дмитриевич, красноармеец. 1904 г. рождения, Старополеский р-н Киевской обл. Призван Истринским РК. Пропал без вести в феврале 1943 г.

ГРАДСКИЙ Сергей Павлович, красноармеец. 1922 г. рождения, д. Обунково Истринского р-на Московской обл. Призван Истринским РК. Пропал без вести в мае 1942 г.

ГРАДСКОВ Николай Павлович, красноармеец. 1918 г. рождения, д. Покровское Истринского р-на Московской обл. Призван Истринским РК. Пропал без вести в декабре 1941 г.

ГРАДСКОВ Сергей Павлович, красноармеец. Призван Истринским РК. Пропал без вести в марте 1942 г.

ГРАМЗОВ Тимофей Алексеевич, красноармеец. 1903 г. рождения, д. Шапово Истринского р-на Московской обл. Призван Ново-Петровским РК. Пропал без вести в августе 1942 г.

ГРАНОВСКИЙ Филипп Филиппович, рядовой. Родился: Белоруссия, д. Осново. Призван Истринским РК. Погиб в бою 6 марта 1944 г. Похоронен: Эстония, г. Нарва.

ГРАУДВИЦ Август Карлович, красноармеец. 1915 г. рождения, Латвия, г. Рига. Призван Истринским РК. Пропал без вести в октябре 1941 г.

ГРАУБОВ Алексей Ильичевич, красноармеец 924 сп 252 сд.

Постепенно отличие между теми, то служил в армии, и теми, кто по каким-то причинам этого избежал, стали стираться.

- поздравляем не только тех, кто служит в армии и силовых структурах, но и тех, кто оберегает наши семьи каждый день – отцов, мужей, братьев.
- В самом деле, как поздравить коллектив завода? Выбрать только тех, кто служил, а остальных отослать с торжественного заседания, посвященного празднику? Вот так и стал превращаться этот день во всеобщий мужской праздник.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

С ПРАЗДНИКОМ ДНЕМ
ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ

Материал подготовлен по инициативе
сотрудников архивного отдела